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Postupak za proizvodnji! polumasnokiselih estera.
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Pravo prvenstva od 8. januara 1917. (Švajcarska.)

Po švajcarskom patentu br. 58669 dobiva 
se kod direktnog pravlenja glicerinobalogen- 
ohidrina iz masti kao sporedni, produkat po- 
lymasnokiseli eter. Učinilo se je čudnovato 
opažanje, da se ovi spojevi mogu dobiti i 
neodvisno od istodobnog pravljenja halogen- 
hidrina pomoču kondenziranja masnih kise- 
lina odnosno oksimasnih kiselina i estero- 
vanja sa masnom kiselinom odnosno oksi- 
masno kiselim esterima.

Kako se je izmllo, mogu se tako zvane 
polimerizirane masne kiseline, onako kako 
nastaju putem pretvorbe nezasičenili masnih 
kiseiina u toplini, pomoču vodoupijajučih 
srestava, „puhanjem", kondensiranjem na
ravnih oksimasno-kiselina — n. pr. grijanjem, 
autoklaviranjem oksimasnih kiselina ili nji
hovih glicerida, esterovanjem i t. d. pre
tvoriti esterovanjem sa oksim isnokiselim este
rima u polymasnokisele estere.

Kao oksimasnokiseli esteri mogu biti upo- 
trebljavana jedinjenja ove klase koja se nalaze, 
gliceridi, ili iz ovili glicerida odnosno iz odgo- 
varajučih kiselina pravljeni drugi esteri, kao 
što i oksidacijom, nagonlilanjem vode, i t. d. 
iz nezasičenili kiselina odnosno estera umjet- 
no pravljeni oksimasnokiseli esteri ili napo- 
kon mješavine ovili spojeva. S jedne strane 
esterujuče polymasnekiseline i oksiesteri s 
druge strane, mogu biti derivati jednakih

izvornih supstancija ili različitih uzročnih 
supstancija ili mješavina obeju.

Esterovanje slijedi grijanjem komponenta 
na višu temperaturu i može biti promicano 
evakuacijom, provodenjem plinova, nadoda- 
vanjem katalitično djelujučih tvari kao kon- 
densirajučim srednjim kiselima, solima, fer- 
mentima, kovinama i t. d. Pri torn stupaju 
karboksilne grupe polimeriziranih kiselina sa 
alkoholnim hidroksilnim grupama oksimasno- 
kiselih estera uz cijepanje u reakciju; u 
praktično kvantitativnem iskoriščivanju prave 
se polymasnokiseli esteri višeg polimeriza- 
tornog stupnja.

Reakcija se teško daje prikazati u sveopče 
vrijednoj jednačini; u najvišim če se sluča- 
jevim i obistiniti slijedeča opčenitost.
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PATENTNI ZAHTJEV:

Postupak za proizvodnji! polymasnokise- 
lih estera, naznačen time, da se oksimasne 
kiseline ili nezasičene kiseline ili direktno 
oksimasnokiseli gliceridi toplotom, konden- 
zirajučim srestvima i t. d. pretvaraju u po
lymasnekiseline a ove esteruju sa oksima- 
snokiselim esterima.
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